
№ Община Дата/ период

наименование на уникален 

местен празник или 

инициатива

Информация за уникалния местен празник или инициатива

Фолклорният събор „Златна есен“ под патронажа на кмета на общ. Симеоновград, се 

провежда всяка година през есента – в края на месец септември или началото на 

октомври и съвпада с Традиционния есенен панаир. През 2024 г. се проведе XVIII 

издание на фестивала. 
Фолклорният събор цели да съхрани българските народни традиции и обичаи – извор 

на непреходната сила на българския корен и дух, носещи посланието на вечната 

мъдрост за настоящето и бъдещето. Участниците са разделени в няколко категории – 

фолклорни групи, групи за народни обичаи, индивидуални изпълнители (певци и 

свирачи), танцови състави.

2. Горна Оряховица /2 - 4 октомври 2026 г./
Фестивал на горнооряховското 

гърне 

В историята на Горна Оряховица се утвърждават няколко емблеми, които и до днес 

правят града ни разпознаваем и „хранят“ сетивата ни. Една от тях е Горнооряховското 

гърне. Целта на Фестивала на горнооряховското гърне е да популяризира 

традиционния ни местен деликатес, чиято история започва още преди няколко 

столетия и се свързва с името на Иван Айнаджиев, роден в Горна Оряховица през 

1873г. Той гостува на цар Борис III и му занася като подарък все отличителни за нашия 

град деликатеси - горнооряховско гърне, горнооряховски суджук и пастърма. 

Фестивалът съхранява и предава на поколенията българския фолклор, пази духа и 

традициите. Провежда се в рамките на три дни, изпълнени с пъстрата палитра от 

български хора, песни, кулинарни игри, вкусни гозби, мезета и традиционното гърне. 

Основен организатор на събитието е Община Горна Оряховица. В празничната 

програма се включват с участие всички местни самодейци, клубове, състави при 

читалищата от общината, ученици от местните училища и пенсионерските клубове с 

различни изяви във фолклорната и кулинарната част.

Събитието се организира от НЧ „Христо Ботев-1894“ с. Гостилница. Фестивалът е 

традиционна проява, чиито основни цели са: да съхрани и популяризира изворния, 

автентичния фолклор, както и градската песен; да се представи пъстротата на 

българското фолклорно изкуство и да популяризира словесния хумор; да съхранява и 

разпространява българския фолклор сред различни възрастови групи да насърчи 

приемствеността между поколенията и др.

Музикалният празник е без конкурсен характер, в него могат да участват фолклорни 

групи, любителски състави и индивидуални изпълнители на народни песни, обичаи, 

хумор, танци и хора, без възрастови ограничения. 

ТРАДИЦИОННИ УНИКАЛНИ МЕСТНИ ПРАЗНИЦИ ИЛИ ИНИЦИАТИВИ /ОКТОМВРИ 2026 г./

3. Дряново

/3 октомври/, НЧ 

„Христо Ботев-1894“ с. 

Гостилница

Тринадесети музикален 

фестивал „Празник на 

кратуната в с. Гостилница“

1. Симеоновград /2 октомври 2026 г./
Фолклорен събор „Златна есен“ 

– Симеоновград



4. Нова Загора /3-4.10. 2026 г./

Национален фестивал за стари 

градски и шлагерни песни „В 

прегръдката на Танголита“

Фестивалът се провежда в рамките на празничната програма по повод Празника на 

Нова Загора. Открива се пред Исторически музей, след което с дефиле през града се 

достига до местата за провеждането на конкурсната програма, която е в 3 категории 

„Вокални състави“, „Камерни групи“ и „Индивидуални изпълнители“. На втория ден 

се провежда фестивална работилница с Бони Милчева, награждаване на лауреатите и 

заключителен концерт.

5. Тунджа /04.10.2026 г./

123 години от рождението на 

Джон Атанасов – тържествено 

честване, конкурс по 

информационни технологии Отдаване на почит към Джон Атанасов с корени от тунджанското село Бояджик.

6. Нови пазар
/4-6 октомври – началото 

на м. октомври/
„Земя на славни предци“

IV Международен хоров фестивал и един от празниците на град Нови пазар.

7. Севлиево /8-11 октомври 2026 г./ Празник на тиквата

Кулинарният фестивал на местните традиционни гозби, деликатеси и занаяти, 

сътворени в Севлиево – столицата на тиквата, протича с открити работилници, 

кулинарни изложби, културни прояви със състезателен характер, павилиони с 

формата на тикви, където се предлага печена тиква и други кулинарни специалитети. 

В продължение на няколко дни гостите и жителите на града могат да се насладят на 

празник, изпъстрен с много забавление, игри, изненади, викторини и състезания, 

песни, танци, изложби и конкурси. 

8. Нова Загора /10.10.2026 г./
Фолклорен фестивал 

„Фолклорна омая“

Фестивалът не е с конкурсен характер. Провежда се в рамките на празничната 

програма по повод Празника на града. Право на участие имат всички любителски 

школи, клубове и състави от страната, изучаващи български народни хора.



9. Горна Оряховица /10 октомври/

Регионален "Празник на 

захарната метла и маджуна" - в 

с. Стрелец, общ. Горна 

Оряховица

Целта на празника е да се издирят, съхранят и популяризират фолклорните традиции 

и обичаи в Горнооряховския регион, защото фолклорът е неизменна съкровищница 

на морални ценности, съхранени и наследени от предците ни. И най-вече да се 

възроди и популяризира производството на маджун. Празникът на захарната метла и 

маджуна е единствен в България. Дейността за приготвяне на маджун е характерна за 

с. Стрелец и води своето начало от далечното минало. Първоначално жителите на 

селото за подсладител са използвали маджун от дини и пъпеши, а по-късно от 

внасянето на семената от захарна метла в селото започва производство на маджун от 

нея. В деня на празника всички имат възможността да видят целия процес от 

засяването, окопаването, орязването, прибирането и изцеждането на захарната метла 

до сваряването на маджуна. С демонстрация на живо се представя какво 

представлява сокът от захарната метла и как и колко време се изварява. Тук всеки гост 

може да опита различни видове маджуни - маджун от захарна метла, маджун от 

дини, маджун от грозде и от много други плодове. Какво представлява маджуна - 

извличане и изваряване на сока от всеки плод БЕЗ ДОБАВЕНА  ЗАХАР. Само 

естествените захари в плодовете. Затова и маджунът е толкова полезен и не вреди на 

здравето. Празникът има конкурсен характер при представянето на различни видове 

маджуни, сладка, конфитюри и сладкиши от тях.

10. Никопол /11.10.2025 г./ Събор на Село Драгаш войвода 
Празник на селото

11. Нови пазар
/12 октомври – в средата 

на м. октомври/
„Автентични ритми“

XI Регионален фолклорен и танцов фестивал, също един от празниците на града.

12. Аврен /17 октомври 2026 г./
Фолклорен събор „Равногорска 

златна есен“ в с. Равна гора

Ежегодно през октомври в село Равна гора се провежда Фолклорният събор 

„Равногорска златна есен“, организиран от НЧ „Искра – 1927“ с. Равна гора. 

Основната цел на събора е да съхрани и популяризира родните фолклорни 

традиции, включително народно пеене, танцово изкуство и обичаи, като събере 

на едно място самодейци и любители на българската култура. 

13. Златоград /17.10.2026 г./ Балканска скариада
Кулинарно събитие, на което се представя традиционна скара от всички 

балкански страни, както и фолклора и танците на балканските народи. 

14. Гурково /26 октомври 2026 г./ Димитровден в Гурково

Град Гурково отбелязва своя духовен празник Димитровград, денят на небесния 

покровител на града Свети Димитър. Празникът е сред най-обичаните и събира 

жители и гости на Гурково, за да споделят заедно духа на традицията, вярата и 

обичта към родното място с богата развлекателна програма, обединяваща 

култура, спорт и кулинарни изяви.



15. Силистра /октомври/, с. Бабук „Земята и хората“
Фолклорния празник „Земята и хората“ е традиционен празник на плодородието 

в село Бабук. Събитието предлага богата фолклорна програма, есенни изложби на 

плодове и зеленчуци от селото, както и ястия, характерни за селото.

16. Силистра /октомври/, с. Сребърна „Гозбите на Добруджа“

Уникалната по рода си инициатива събира участници от различни краища на 

Добруджа в Сребърна. Кулинарната изложба – дегустация. Фестивала има 

конкурсен характер, а специално жури прецизно оценява най-оригиналните 

автентични ястия.

17. Ловеч

/всяка година датата се 

мени, но обикновено се 

провежда в началото на 

месец октомври/

„Празник на баклавата“ с. 

Малиново

Празникът на баклавата в село Малиново се провежда за първи път през 2012-та 

година  и вече е ежегоден. Празникът се провежда по идея на кмета на селото с 

подкрепата на местното читалище „Събуждане – 1927 г.“. В кулинарното 

съревнование участват, както жители на село Малиново, така и много гостуващи 

кулинари от други села в България. Освен състезанията за най-вкусна баклава, 

събитието е „гарнирано“ с много песни, танци и веселби. В програмата участват 

много самодейци, местни и от съседните села.

18. Смолян
/първата седмица на 

месец октомври/

Международен театрален 

фестивал „Забранено за 

възрастни“ – 14-то издание

Фестивалът в град Смолян се организира от Фондация „За Родопите“ в 

съорганизаторство с общ. Смолян и се реализира с подкрепата на Национален 

фонд „Култура“. Основен партньор в работата с училищата  и детските градини от 

града и областта е Регионалното управление на образованието – Смолян.

19. Смолян
/последната събота на 

месец октомври/

Традиционен празник на 

смилянския фасул

Почита традицията на отглеждането на емблематичната за селото земеделска 

култура – смилянският фасул. Организира се от НЧ „Проф. Асен Златарев“, заедно 

с кметство Смилян и общ. Смолян. Празникът е в края на октомври, когато 

жителите на с. Смилян са прибрали реколтата си. Началото на събитието се 

отбелязва с топовно гърмене на фасулено топче от автентично смилянско оръдие.

20. Сливница
/първата седмица на м. 

октомври – ежегодно/

Европейски фестивал на 

пътуващия театър

Вече десет години фестивалът се провежда под патронажа на Васко Стоилков – 

четвърти мандат кмет на община Сливница. Подкрепа се получава от 

Министерството на туризма, Министерството на културата, верен медиен 

партньор е Българска национална телевизия. Седем вечери елитни театрални 

формации от България, Чехия, Сърбия, Македония, Молдова, Великобритания, 

Турция мерят сили за любовта на компетентното жури. Фестивалът се нарежда 

сред най-престижните културни събития в България и се наложи като 

традиционен празник на културата в общината и региона. 



Фестивалът на царския орел в Тополовград се организира за първи път през 2024 

г. от Българското дружество за защита на птиците (БДЗП) и общ. Тополовград. Той 

има за цел да отбележи природното и културното богатство на Сакарския регион 

и да популяризира местната култура и традиции. 

Един от основните акценти на фестивала е фермерското изложение, което 

предоставя възможност за запознаване с разнообразието от продукти на 

сакарските фермери и наслада от местни специалитети. Този празник събира 

природолюбители, фермери, занаятчии и посетители, които споделят общото си 

уважение към природата и културното наследство на региона.

22. Стара Загора /октомври – ноември/
Национален младежки конкурс 

за поезия „Веселин Ханчев“

Националният младежки конкурс за поезия "Веселин Ханчев" е наследник на 

богатите литературни традиции на Стара Загора. Неговата цел е да открива млади 

поетични дарования и да подпомага творческите им изяви.

23. Белоградчик /октомври 2026 г./ Фестивал на трънката
Фестивалът на трънката е създаден по идея на ръководството на Община 

Белоградчик и Топлица Игнатович - организатор на фестивала Шипориада в Ново 

корито, Сърбия. Целта е да продължат да се сближават двата братски народа.

24. Лясковец /октомври 2026 г./
„Празник на картофа“, с. Добри 

дял Конкурс за най-вкусни специалитети от картоф

25. Лясковец /октомври 2026./

Национална детско-юношеска 

балетна среща „Празник на 

балета – Лясковец 2026“ 

Уроци по балет; обмен на опит между школите; програма – класически балет, 

съвременни и характерни танци без конкурсен характер; концерт на участниците.

26. Никопол /м. Октомври 2026 г./ Събор на Село Бацова махала Празник на селото. С голямо хоро на мегдана жителите ще отбележат празника на 

селото.

27. Струмяни

/провежда се ежегодно 

през месец октомври в 

с. Микрево, общ. 

Струмяни/

Международен фолклорен 

фестивал „Малешево пее и 

танцува“ 

През всичките години – от основаването си през 2004 г. до днес „Малешево пее и 

танцува“ съхранява и популяризира фолклорното богатство не само на Малешевието 

и България, но и на Балканите, Европа и света.  Фестивалът „Малешево пее и танцува“ 

има конкурсен характер и се провежда в рамките на трифестивални дни през месец 

октомври, на открита сцена в с. Микрево., общ. Струмяни. Създаден е с цел да опазва 

традиционната култура и образците на фолклора на балканските народи, с всяка 

година разширява своите граници и приема все повече и повече посланици на 

фолклора от различни точки на планетата. Участието във Фестивала се превръща в 

незабравимо изживяване за всички участници, заредени с емоции и български дух, 

представяйки своя регион и традиции, което им дава сили да продължават да 

развиват фолклора и да предават традициите нататък за идните поколения. 

28. Копривщица /м. октомври/
Празник на „Копришкия 

брабой“

Среща на картофопроизводители от цялата страна, забавни конкурси, състезания 

и народно веселие.

21. Тополовград /месец октомври/ Фестивал на царския орел



Фестивалът на Житената питка се провежда през месец октомври във връзка с 16 

октомври – Международния ден на хляба и прехраната. Фестивалът се утвърди като 

форум на народното творчество, пазител на българските традиции и кулинарно 

майсторство. Празникът е с конкурсен характер и се провежда в няколко категории: 

-         „Никой не е по-голям от хляба“

-         Пресъздаване на народен обичай

-         Кулинарен конкурс „Житената питка“

Съпътства го и фолклорният фестивал „Фолкстраж“, който също е с конкурсен 

характер. Събитието приключва с награждаване на участниците и народно веселие.

29. Стражица /м. октомври/ Фестивал на житената питка 


